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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов. Так как на экзамене
распознавание апострофа в бланках ответов будет затруднено, записывайте ответ
в полной форме, например: donotknow, вместо don'tknow.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вари-
антов ответа.
 

Ich kann dir dieses Buch leihen, ... ist sehr interessant.
1) sie 2) es 3) er 4) du

2.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вари-
антов ответа.
 

Hast du einen Ball?  — Nein, ich habe ... Ball.
1) kein 2) keine 3) keinen 4) keinem

3.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вари-
антов ответа.
 

Die Pistole gehört ... .
1) eines Wachmannes 2) einem Wachmann

3) einen Wachmann 4) ein Wachmann

4.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вари-
антов ответа.
 

Ich ... mein Brot im Supermarkt.
1) kaufen 2) kaufe 3) kauft 4) kaufst

5.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вари-
антов ответа.
 

Die ... von Lehrern und Ärzten sollen erhöht werden.
1) Gehältern 2) Gehalter 3) Gehälter 4) Gehaltes

6.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вари-
антов.
 

Das Kunstwerk ... die Aufmerksamkeit des Publikums.
1) erweckte 2) erwecktest 3) erwecken 4) erweckten

7.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вари-
антов ответа.
 

Sein Diktat ist fehler... .
1) -ig 2) -sam 3) -lich 4) -los
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8.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вари-
антов ответа.
 

Alle meine Versuche, ihn zu erreichen, waren erfolg... .
1) -ig 2) -los 3) -sam 4) -lich

Acht oderneun Jahre?

Früher machten die Gymnasiasten in Deutschland (1) ... neun Jahren das
Abitur. Heute dauert das Gymnasium nur acht Jahre. Die Schüler müssen
schneller lernen und haben deswegen weniger Freizeit. Lehrer, Eltern und
Schüler kritisieren  (2)  ... so genannte Turbo-Abitur. Die jungen Abiturienten
sind oft nicht bereit  (3)  ... das Studium an der Universität. (4)  ... 50 Prozent
der Eltern wünschen sich deshalb noch  (5)  ... Schuljahr zurück. Einige
Bundesländer, zum Beispiel  (6)  ... Baden-Württemberg, erlauben das
neunjährige Gymnasium wieder.

9.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов
ответа. Заполните пропуск (1).

1) mit 2) seit 3) nach 4) bis

Typisch deutsch

Ordnung, Fleiß und Pünktlichkeit sind typisch deutsch. Das glauben viele
Leute  (1)  ... der ganzen Welt. Eigentlich sind das preußische Tugenden.
Preußen war ein großer und bedeutender Staat innerhalb (2) ... Deutschlands.
Von 1713  (3)  ... 1740 regierte dort Friedrich Wilhelm I. Er war  (4)  ...
sparsamer König, der keinen Luxus mochte.

Er bildete einen modernen Staat  (5)  ... einer starken Armee. Die
preußischen Soldaten sollten pünktlich und gehorsam sein. Auch  (6)  ...
nächste König, Friedrich der Große, fand die preußischen Tugenden sehr
wichtig.

10.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов
ответа. Заполните пропуск (2).

1) der 2) - 3) des 4) dem

Das Hamburger „Panoptikum“

Das Hamburger „Panoptikum" ist das größte und älteste
Wachsfigurenkabinett  (1)  ... Deutschlands    — ein wirklich ungewöhnliches
Museum, das  (2)  ... 125 Jahren gegründet wurde. In einem schönen
Haus  (3)  ... den 50er Jahren können Sie über 130 Wachsfiguren aus
Geschichte, Kultur und Showbusiness hautnah erleben. (4)  ... Rundgang
dauert 30 bis 90 Minuten. (5)  ... Museum ist nicht nur bei Erwachsenen
beliebt. Es ist (6) ... jede Altersgruppe geeignet. Pro Jahr kommen zwei neue
Figuren dazu. Als nächstes Exemplar ist der Sänger Udo Lindenberg geplant.

11.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов
ответа. Заполните пропуск (4).

1) Das 2) Ein 3) Eine 4) Die

(1) ... die meisten Österreicher muss der ideale Ferienort vor allem zwei
Dinge aufweisen: Sonne und Wasser. Daher zieht es viele Urlauber zur
sonnigen Alpensüdseite  (2)  ... ihren warmen Badeseen. Kärnten und die
Steiermark sind die Renner. Die Auslandsreisen gehen vor allem  (3)  ... die
drei Mittelmeerländer Italien, Montenegro und Griechenland. Italien ist
neuerdings wegen  (4)  ... verschmutzten Meeres nicht mehr so beliebt; dafür
kommt  (5)  ... Türkei in Mode. Viele Osterreicher machen im Winter  (6)  ...
Schiurlaub.

12.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов
ответа. Заполните пропуск (2).

1) mit 2) nach 3) von 4) für



Вариант № 3809

3 / 12 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — немецкий язык

Frankfurt am Main

Frankfurt am Main ist (1) ... größte Stadt im Bundesland Hessen und hat
mehr als 600 000 Einwohner. Frankfurt ist (2) ... bedeutendes internationales
Finanzzentrum. Hier befinden sich die wichtigsten Banken  (3)  ... Europas,
zum Beispiel die Commerzbank und die Europäische Zentralbank. Der
Dichter Johann Wolfgang von Goethe stammt  (4)  ... dieser Stadt. Die
historische Altstadt liegt rund  (5)  ... den Platz, der „Römerberg“ heißt. Die
alten Römer hatten (6) ... diesem Platz die Stadt Frankfurt gegründet.

13.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов
ответа. Заполните пропуск (5).

1) um 2) unter 3) zwischen 4) auf

14.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных ва-
риантов ответа.
 

Ich ... in den vergangenen Jahren mehrmals ... .
1) bin umzogen 2) bin umgezogen 3) habe umgezogen

4) werde umziehen

15.  Какое из предложений синонимично исходному?
Als ich in den Bus einstieg, verlor ich meine Handschuhe.
1) Ich stieg in den Bus ein, weil ich meine Handschuhe verloren hatte.

2) Da ich in den Bus einstieg, verlor ich meine Handschuhe.
3) Als ich vorgestern mit dem Bus fuhr, verlor ich meine Handschuhe.
4) Beim Einsteigen in den Bus habe ich meine Handschuhe verloren.

16.  Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена
ошибка.
 

Laut der Statistik hat nur (1) jeder zehn (2) Mann Spaß an (3) der Mode
und am täglichen (4) Einkaufen.

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

17.  Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена
ошибка.
 
Bei (1) dem Kälteeinbruch im Nordwesten Kanadas haben (2) in der letzten
(3) Woche zwei (4) Menschen erfroren.

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

18.  Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена
ошибка.
 

Wir sind (1) das Boot schnell über (2) den See gerudert, weil (3) es
plötzlich (4) zu regnen begann.

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Die Kunst des Glücklichseins Glücklich sein möchte jeder Mensch, (1) ...
vermutlich gibt es genauso viele Vorstellungen über den (2) ... .

Weg zum Glücklichsein, wie es Menschen auf dieser Erde gibt.
Die Mediziner erklären heute die Fähigkeit eines Menschen, glücklich zu

sein, mit der körpereigenen Chemie. In bestimmten Situationen produziert der
Körper seine eigenen Drogen, (3)  ... den Menschen glücklich machen. Nicht
wenige träumen davon, einen Stoff zu finden, den wir Menschen dann
morgens nur noch einnehmen (4) ..., um für den Rest des Tages glücklich zu
sein.

Die Psychologen erklären uns heute, dass das große Glück der
Verliebtheit höchstens ein Jahr  (5)  ... Schuld daran sind die körpereigenen
Chemikalien: Anfangs  (6)  ... durch sie der Rausch der Verliebtheit  ...  .
Dann (7) ... ihre Konzentration im Körper und damit endet auch der Rausch.

Noch frustrierender ist die Situation bei einem  (8)  ... Lottogewinn:
Angeblich dauert die Freude ungefähr 6 Wochen und etwa 80 % der Gewinner
haben spätestens nach 2Jahren ihr Geld restlos ausgegeben.

19.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов
ответа. Заполните пропуск (1).
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1) während 2) deshalb 3) aber 4) weil

Das Internet

Das Internet ist ein (1)  ... Computernetzwerk, das (2)  ..., alle möglichen
Informationen zu beziehen und mit anderen Anwendern in Verbindung zu
treten.

Fernsehsender, Nachrichtenagenturen und Zeitungen bieten auf ihren
Webseiten  (3)  ... Nachrichten aus Politik, Wirtschaft und Sport an.
Wissenschaftler veröffentlichen ihre Forschungsergebnisse im Web.

Von zu Hause aus einzukaufen, sich zu informieren, sich zu amüsieren
und auch zu arbeiten, ist sehr bequem. Die Nutzung des Internets (4) ... aber
auch zu Problemen führen, (5)  ... die Menschen treten weniger in
unmittelbaren Kontakt miteinander und geraten in Isolation.

In der modernen Gesellschaft ist der Erwerb und der Umgang mit
Informationen ein Schlüssel für den wirtschaftlichen Erfolg. Menschen, die
nicht daran teilhaben können, riskieren es, zu den Verlierern zu gehören.
Das  (6)  ... nicht nur für Einzelne, sondern für ganze Gesellschaften und
Länder. Es besteht die Gefahr, (7)  ... ärmere Länder von der globalen
wirtschaftlichen Entwicklung  (8)  ..., denn sie haben kaum Zugang zu der
Computertechnik.

20.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов
ответа. Заполните пропуск (2).

1) erlaube 2) erlaubt 3) erlaubst 4) erlauben

Fast Food

Fast Food ist sehr reich an Fett und Energie. „Menüs aus Burger und
Kartoffeln" sind (1) ... Kalorienbomben. Und sie (2) ... meist noch mit einem
süßen Getränk.... Fast Food enthält nur wenige Ballaststoffe; diese sorgen
jedoch normalerweise für ein lang anhaltendes Sättigungsgefühl.
„Hamburger-Brötchen, Fritten und Limonade enthalten zudem sehr viel
Zucker", betont Dr. Mathilde Kersting. „Ihr Gebrauch (3) ... zu einer starken
Blutzuckererhöhung. Ihr folgt eine Unterzuckerung, die erneuten Hunger
auslöst."

Eine Folge: Wer Fast Food isst, (4) ... insgesamt mehr Kalorien zu sich.
„Die Mahlzeiten gelten oft als Snack für Zwischendurch; dabei kann ein
Menü mehr als 1300 Kilokalorien haben", sagt die  (5)  ... Forscherin. „550
Kilokalorien reichen bei Zehn- bis Zwölfjährigen für eine Hauptmahlzeit
völlig aus." Die Fast-Food- Konsumenten nehmen täglich bis zu 15 Prozent
mehr Kalorien zu sich als ihre Altersgenossen. Zudem ernähren sich alle Fast-
Food-Konsumenten insgesamt ungesünder, (6) ... sie essen seltener Obst und
Gemüse und nehmen damit auch weniger Vitamine zu sich.

Ein Verbot von Fast Food  (7)  ... aber wenig helfen. Der wöchentliche
Besuch im Schnellrestaurant schadet auch nichts, (8)  ... die Eltern auf die
richtige Ernährung achten.

21.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов
ответа. Заполните пропуск (3).

1) führt 2) führen 3) führst 4) führe

22.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов
ответа. Заполните пропуск (4).

1) nehmen 2) nimmt 3) nimmst 4) nehmt
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Jugendliche in Ost und West

Die Jugendlichen in der Bundesrepublik leben im Allgemeinen in
gesicherten wirtschaftlichen Verhältnissen. Die Wohlstandsgesellschaft  (1)  ...
ihnen viele Möglichkeiten. Es gibt gute Schulen und ein großes
Freizeitangebot, (2)  ... sie haben auch Schwierigkeiten, ihren Platz in der
Leistungsgesellschaft zu finden. Die Haupt- und Realschulabgänger
bekommen nicht leicht die Lehrstellen, die sie sich wünschen. Die
Abiturienten kommen in (3)  ... Universitäten. Sie (4)  ... mit den schwierigen
Studienbedingungen zurechtkommen. Und  (5)  ... die Ausbildung
abgeschlossen ist, ist es meist nicht leicht, Arbeit zu finden. Nach einer
Umfrage haben Jugendliche im Osten und Westen viele Gemeinsamkeiten.
Auf die Frage, was für sie wichtig ist, (6) ... beide Gruppen fast die gleichen
Antworten. Sie setzten „Freundschaft“ an die  (7)  ... Stelle. Als nächste
Werte (8) ... Erfolg im Beruf, die eigene Familie und Unabhängigkeit ... .

23.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов
ответа. Заполните пропуск (5).

1) als 2) wenn 3) denn 4) weil

24.  Выберите вопрос, подходящий по смыслу к предложенному от-
вету.

...  — Nein, er wohnt und arbeitet jetzt in Stuttgart.
1) Wohnt sie weit von hier? 2) Woher kommt er?

3) In welcher Stadt wohnt Alex? 4) Was ist er von Beruf?
5) Studiert Alex in Köln noch?

25.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов
ответа. Заполните пропуск (7).

1) ersten 2) erstes 3) erste 4) erster

Umweltschutz nur zum Schein

Bei dem Umweltschutz sieht sich die Europäische Union gerne als
Vorreiter, (1)  ... die EU finanziert auch Projekte, die die Umwelt zerstören.
Ein Beispiel dafür ist der Wedauer Wald in Duisburg. Hier  (2)  ... es bis vor
kurzer Zeit noch zahlreiche Vogelarten und sogar seltene Fledermäuse. Aber
vor einigen Monaten wurden sie vertrieben. Die Stadt  (3)  ... einen neuen
Kanal mit einer Strecke für Ruderboote, einem beleuchteten Weg für
Spaziergänger und einem (4) ... Spielplatz.

Nicht alle Duisburger sind von diesem (5) ... Projekt begeistert. Denn für
den Bau der Anlage  (6)  ... fast 1000 Bäume  ...  . Das Projekt wird zu einem
Drittel von der Europäischen Union finanziert.

Die Umweltschutzorganisation „Friends of the Earth“ kritisiert in einem
Bericht solche Projekte, (7)  ... mit EU-Geld finanziert wurden und
gleichzeitig die Umwelt zerstören. Insgesamt  (8)  ... die EU dafür 22
Milliarden Euro ausgeben. Darunter sind zum Beispiel
Müllverbrennungsanlagen in Polen und eine Autobahn in der Tschechischen
Republik.

26.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов
ответа. Заполните пропуск (8).

1) mussten 2) musste 3) musstet 4) müssen
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Schönheitskult

Die Definition von „schön“ ist schwierig, wenn sogar nicht unmöglich,
denn Schönheit  (1)  ... für jeden etwas anderes. Aber eines lässt sich klar
sagen: In der heutigen Zeit werden die Normen für Schönheit von
Fernsehstars und Models definiert. Diese Leute (2) ... unser Schönheitsideal.

Viele Menschen sind von der Idee nahezu besessen, schöner und
perfekter aussehen zu müssen. Aber: Macht dieses Streben nach Schönheit die
Menschen glücklicher?

Man strebt nach Schönheit, weil schöne Menschen einen  (3)  ...
gesellschaftlichen Status besitzen. Sie werden als vertrauenswürdiger,
intelligenter und sympathischer angesehen.

Aberjeder Mensch besitzt eine bestimmte Form von Schönheit.
Man  (4)  ... bloßden eigenen Typ nich timmer als attraktiv. Die
Psychologenraten, die (5) ... des eigenen Körpers zu betonen. Man kann z. B.
darauf achten, Kleidung geschickt einzusetzen. Und wenn dadurch ein (6) ...
der Zufriedenheit entsteht, dann strahlt man es nach außen aus. Schönheit
kommt wie bekannt von innen. Manche Menschen vergessen einfach, dass
jeder Körper etwas Schönes an sich hat.

27.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов
ответа. Заполните пропуск (1).

1) bespricht 2) bedeutet 3) macht 4) empfiehlt

Deutsche Fachhochschulen

Keine überfüllten Hörsäle, ein schnelles Studium und eine gute
Betreuung durch die Professoren - mit diesen Argumenten versuchen deutsche
Fachhochschulen Studienanfänger zu  (1)  ...  . Die Stärken der
Fachhochschulen sind ihre Praxisnähe und gute Berufschancen nach
dem (2) ... .

Die Geschichte der deutschen Fachhochschulen ist noch recht (3) ... . Die
deutsche Wirtschaft brauchte in den 60er Jahren besser ausgebildetes Personal
und mehr Ingenieure. Im Jahr 1968 beschlossen die Politiker eine
Bildungsreform. Die staatlichen Ingenieurschulen und andere höhere
Fachschulen wurden unter dem  (4)  ... „Fachhochschule“ vereinheitlicht. Bis
heute findet man daher an Fachhochschulen vor allem Studiengänge in den
Fachrichtungen Technik, Wirtschaft, Soziales, Kunst und Medien.

Viele Professoren und Dozenten an den Fachhochschulen haben oft selbst
in einem (5) ... gearbeitet. Sie haben viel praktisches Wissen und geben es an
die Studenten weiter. Außerdem machen die Studenten viele Praktika. Hinzu
kommt, dass Studierende an Fachhochschulen schneller studieren als
Universitätsstudenten. Nur den Doktortitel dürfen Fachhochschulen bis heute
nicht (6) ... .

28.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов
ответа. Заполните пропуск (2).

1) Anfang 2) Abschluss 3) Beendigung 4) Beginn

Lotto-Millionär unbekannt!

In der ersten Januarwoche 2014 gewann ein unbekannter Mann mit sechs
richtigen Zahlen im Spiel „6 aus 49“ 9,1 Millionen Euro. Er hatte die Zahlen
in der  (1)  ... gelesen und wusste: Er war jetzt Millionär! Aber, und das ist
unglaublich, erst zehn Wochen später (2) ... er sich bei der Lottozentrale. Und
stellen Sie sich die (3) ... in der Zentrale vor: Der neue Lotto-Millionär wollte
das Geld nicht haben! Er wollte kein Leben im Saus und Braus führen! Der
Gewinner (4) ... die gesamten 9,1 Millionen Euro für soziale Zwecke.

In ganz Lotto-Deutschland gab es das noch nie. „So etwas habe ich noch
nicht erlebt“, meinte ein Angestellter der Lottozentrale. Viele Gewinner sagen,
sie wollen mit dem Geld auch etwas Gutes tun, aber nur ganz wenige tun es
wirklich. Einen (5) ... Gewinn hat noch niemand gespendet.

Natürlich interessierten sich Nachrichtensender und Boulevard-Magazine
für diesen unbekannten Mann und wollten über ihn berichten. Doch der
Gewinner wollte anonym bleiben, die Lottozentrale hat den Namen bis heute
nicht bekannt gegeben. Der Angestellte aus Dortmund geht weiter jeden Tag
zur Arbeit, hat ein Haus, ein schönes Auto und lebt ganz unauffällig in seiner
vertrauten (6) ... .

29.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов
ответа. Заполните пропуск (3).
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1) Übernachtung 2) Übersendung 3) Überzeugung
4) Überraschung

Gute Wirkung der Haustiere

Menschen und Tiere leben schon immer zusammen. In vielen Familien
leben Tiere nicht als Nutztiere, sondern als Haustiere. Sie sind der Freund und
Begleiter des Menschen und das aus gutem Grund: Nach neuesten
wissenschaftlichen Untersuchungen haben Haustiere eine (1)  ... Wirkung auf
das Wohlbefinden und die Gesundheit ihrer Besitzer. Es ist nachgewiesen,
dass Menschen mit Haustieren seltener an Schlafstörungen und
Kopfschmerzen (2) ... . Für ältere und allein lebende Menschen sind Haustiere
ein gutes Mittel gegen die (3) ..., denn sie haben durch die Tiere das Gefühl,
dass jemand sie braucht. Man sagt sogar, dass das Zusammenleben mit
Haustieren zu einer höheren emotionalen  (4)  ... führt, das heißt, dass man
Gefühle besser erkennen und daraufschneller reagieren kann. Vor allem im
Bereich der Stressbewältigung bieten Haustiere positive (5) ... . Besonders die
alltäglichen Kleinigkeiten beeinflussen die Stimmung und die körperliche
Gesundheit des Menschen. Durch Stress  (6)  ... oft Krankheiten. Ein
Haustierkann helfen, Misserfolge in der Partnerschaft, Problemeim Berufoder
Ärger im Straßenverkehr zu bewältigen. Tierhalter selbst sehen sich als
kontaktfreudige, lebensfrohe und zufriedene Menschen.

30.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов
ответа. Заполните пропуск (4).

1) Audienz 2) Frequenz 3) Existenz 4) Intelligenz

31.  ↑Переведите на немецкий язык фрагмент предложения, данный
в скобках.
 

(За что) ... musst du dich bei deinem Vater entschuldigen?

32.  Переведите на немецкий язык фрагмент предложения, данный в
скобках.
 

Ich will einen Studienplatz an der Humboldt- Universität bekommen.  —
Ich habe mich (об этом) ... beworben.

Die Schweiz

Wir alle kennen die Schweiz als Wintersportparadies. Die Berge der
Schweizer Alpen sind die höchsten in Europa und die Berglandschaft ist von
einzigartiger Schönheit. Ein Paradies im Sommer wie im Winter, das zum
Wandern, Klettern und Skifahren oder zum Erholen und Genießen (1) ... .

Besorgt um die Zukunft ihrer Alpenregionen, erließ die Schweiz  (2)  ...
zahlreiche Umweltschutzgesetze. So versuchte sie z. B. den Schwerverkehr
aus  (3)  ... Alpengebieten zu entfernen und  (4)  ... mit dem Zug zu
transportieren.

Die Schweizer haben  (5)  ..., dass ihr Wohl vom Zustand der Natur
um  (6)  ... herum abhängt. Sie versuchen auch die Kosten zu reduzieren,
die  (7)  ... der Beseitigung der Schadstoffe aus dem Autoverkehr entstehen.
Die Schweiz (8) ... sich ihrer Meinung nach nicht nur auf den (9) ... Transport
von Waren konzentrieren. Sie soll auch daran denken, die (10) ... zu erhalten
und die Umwelt zu schützen.

33.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (1). Выберите подходящее
по смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой
оно должно стоять в предложении. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.
 
frei, dürfen, bei, sie, einladen, Lebensraum, ihr, Gut, verstehen, neulich
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Wo wollen Sie hin?

Wenn man Urlaub oder Ferien (1) ... hat, möchte man selbstverständlich
die Urlaubszeit gut ausnutzen. Nach einem guten Urlaub lässt es sich gut
arbeiten. Wenn man krank ist, so möchte man das Angenehme  (2)  ... dem
Nützlichen verbinden und man  (3)  ... zur Kur, in einen Kurort oder ein
Sanatorium. Es gibt viele Erholungsstätten dieser Art. (4)  ... liegen
gewöhnlich in (5) ... Gegenden, im Gebirge oder am Meer, überhaupt dort, wo
es verschiedene  (6)  ... und Mineralquellen gibt und wo die Luft eine
besondere Heilkraft hat. Die Leute, die keine Kuren brauchen und einfach
Erholung und Entspannung suchen, verbringen gern (7)  ... Urlaub in
Ferienheimen. Die Tagesordnung in einem Ferienheim ist nicht so streng
geregelt wie in einem Sanatorium. Je nach Geschmack  (8)  ... man dort
Ausflüge durch die Umgebung machen, in der Sonne liegen, im Schatten
der (9)  ... lesen oder einfach die Stille und Ruhe genießen. (10)  ... geht man
zum Tanz oder sieht sich einen neuen Film an.

34.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (2). Выберите подходящее
по смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой
оно должно стоять в предложении. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.
 

Baum, fahren, können, mit, malerisch, sie, ihr, bekommen, abends, Bad

Weltmeister mit Sonnenkraft

Pinkys Heimat ist Darmstadt. Studenten der Technischen Hochschule
haben es mit (1) ... Professor gebaut. Praktische Seminare sind ein (2) ... Teil
des Studiums. Doch oft sind sie langweilig. "Wie kann ich die Studenten
motivieren?", fragte sich Professor Cramer. Sein Assistent hatte die Idee: "Wir
bauen ein Solarmobil für die Weltmeisterschaft!" Die Idee begeisterte:
"Endlich ein Ziel, (3) ... das sich die Arbeit lohnt."

Man bildete acht Arbeitsgruppen. "Am Anfang haben alle geträumt", sagt
Professor Cramer, "am Schluss  (4)  ... alle Tag und Nacht arbeiten." Drei
Wochen lang (5) ... sich die Arbeitsgruppen. Alle brachten ihre (6) ... mit. Es
hatte viele Probleme gegeben. Der Energieverbrauch sollte so klein wie
möglich sein. Also entwickelte man (7) ... System, das Energie speicherte.

Teddy Woll fuhr Pinky  (8)  ... dem Rennen. Andere Studenten
begleiteten (9) ... . Am Schluss war Pinky der stolze Sieger. Die Teilnahme an
der Weltmeisterschaft  (10)  ... ein einmaliges Experiment bleiben. "Wir sind
ein wissenschaftliches Institut und keine Firma", sagt Professor Cramer.

35.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (3). Выберите подходящее
по смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой
оно должно стоять в предложении. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз. Три слова лишние.
 

Er, ihr, ein, die, mit, erholen, Ergebnis, wichtig, werden, müssen, treffen,
bei, für
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Gleich und Gleich: Hunde ähneln ihren Besitzern

Hund und Herrchen sind einander (1) ... ähnlich, glauben amerikanische
Psychologen. Den Experimenten der Forscher zufolge wird die Ähnlichkeit
mit der Zeit aber nicht stärker. Vielmehr scheinen sich angehende
Hundebesitzer von vornherein für solche Tiere zu entscheiden, die (2)  ... am
ehesten entsprechen. Allerdings wird nur bei reinrassigen Hunden eine
Ähnlichkeit mit den Besitzern  (3)  ..., berichten Nicholas Christenfeld und
Michael Roy von der University of California im Fachblatt „Psychological
Science“. Die Ursache sehen  (4)  ... darin, dass die  (5)  ... reinrassiger Tiere
besser vorhersagbar sind, so dass die künftigen Besitzer eine verlässlichere
Kaufentscheidung treffen können. Das Forscherduo stützt seine Behauptung
auf ein Experiment mit 28 (6)  ... Ihnen wurden jeweils drei Fotografien von
Hundebesitzern, deren Hunden und fremden Hunden gezeigt, und sie  (7)  ...
das Hund-HerrchenPaar identifizieren. Bei 16 (8)  ... 25 reinrassigen Hunden
tippte die Mehrzahl der Testpersonen richtig. Die Forscher fanden keine
Belege dafür, dass ein längeres Zusammenleben von Hund und Mensch die
Ähnlichkeit verstärkt. Welche Art von Ahnlichkeit gewöhnlich den
Ausschlag (9) ...  — das Erscheinungsbild oder Persönlichkeitszüge  — lassen
Christenfeld und Roy offen. Merkmale wie Haarwuchs oder Körpergröße
scheinen jedoch nicht entscheidend zu sein, so die Forscher. In jedem Falle
„scheint es so, dass Menschen ein ihnen (10) ... Lebewesen haben möchten.“

36.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (4). Выберите подходящее
по смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой
оно должно стоять в предложении. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.
 

Eigenschaft, sie, Student, sollen, von, nachweisen, geben, sie, tatsächlich,
ähnlich

Die Schweiz

Wir alle kennen die Schweiz als Wintersportparadies. Die Berge der
Schweizer Alpen sind die höchsten in Europa und die Berglandschaft ist von
einzigartiger Schönheit. Ein Paradies im Sommer wie im Winter, das zum
Wandern, Klettern und Skifahren oder zum Erholen und Genießen (1) ... .

Besorgt um die Zukunft ihrer Alpenregionen, erließ die Schweiz  (2)  ...
zahlreiche Umweltschutzgesetze. So versuchte sie z. B. den Schwerverkehr
aus  (3)  ... Alpengebieten zu entfernen und  (4)  ... mit dem Zug zu
transportieren.

Die Schweizer haben  (5)  ..., dass ihr Wohl vom Zustand der Natur
um  (6)  ... herum abhängt. Sie versuchen auch die Kosten zu reduzieren,
die  (7)  ... der Beseitigung der Schadstoffe aus dem Autoverkehr entstehen.
Die Schweiz (8) ... sich ihrer Meinung nach nicht nur auf den (9) ... Transport
von Waren konzentrieren. Sie soll auch daran denken, die (10) ... zu erhalten
und die Umwelt zu schützen.

37.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (5). Выберите подходящее
по смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой
оно должно стоять в предложении. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.
 
frei, dürfen, bei, sie, einladen, Lebensraum, ihr, Gut, verstehen, neulich

38.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (6). Выберите подходящее
по смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой
оно должно стоять в предложении. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.
 
frei, dürfen, bei, sie, einladen, Lebensraum, ihr, Gut, verstehen, neulich
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Kommunikation am Telefon

Im 20. Jahrhundert gab es zwei wichtige (1)  ... für die Kommunikation:
den (2) ... Funkverkehr und den Computer. 1916 gab (3) ... in Deutschland die
ersten Radiosendungen. 10 Jahre später  (4)  ... schon über 2 Millionen
Deutsche Radio hören. 1928 fand die erste drahtlose Telefonverbindung
zwischen Deutschland und Amerika statt. 1941 hat Konrad Zuse den ersten
Computer  (5)  ... Für die Kommunikation wurde er aber erst 40 Jahre  (6)  ...
wichtig – in Kombination mit dem Telefon. Der erste Großcomputer der
Universität Pennsylvania im Jahre 1947 (7) ... 30 Tonnen. Die Erfindung der
„Chips“ in den USA machte die Computer dann immer kleiner. Von den 70-er
Jahren bis heute entwickelte  (8)  ... die Telefontechnik weiter. Über Satellit
wählt man jetzt direkt verschiedene  (9)  ... auf der ganzen Welt. Die Firma
Siemens entwickelte ein Fax-Gerät, mit dem man Briefe  (10)  ... das Telefon
schicken kann.

39.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (7). Выберите подходящее
по смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой
оно должно стоять в предложении. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.
 
drahtlos, es, Erfindung, entwickeln, wiegen, können, man, über, später,
Telefonnummer

Die Schweiz

Wir alle kennen die Schweiz als Wintersportparadies. Die Berge der
Schweizer Alpen sind die höchsten in Europa und die Berglandschaft ist von
einzigartiger Schönheit. Ein Paradies im Sommer wie im Winter, das zum
Wandern, Klettern und Skifahren oder zum Erholen und Genießen (1) ... .

Besorgt um die Zukunft ihrer Alpenregionen, erließ die Schweiz  (2)  ...
zahlreiche Umweltschutzgesetze. So versuchte sie z. B. den Schwerverkehr
aus  (3)  ... Alpengebieten zu entfernen und  (4)  ... mit dem Zug zu
transportieren.

Die Schweizer haben  (5)  ..., dass ihr Wohl vom Zustand der Natur
um  (6)  ... herum abhängt. Sie versuchen auch die Kosten zu reduzieren,
die  (7)  ... der Beseitigung der Schadstoffe aus dem Autoverkehr entstehen.
Die Schweiz (8) ... sich ihrer Meinung nach nicht nur auf den (9) ... Transport
von Waren konzentrieren. Sie soll auch daran denken, die (10) ... zu erhalten
und die Umwelt zu schützen.

40.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (8). Выберите подходящее
по смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой
оно должно стоять в предложении. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.
 
frei, dürfen, bei, sie, einladen, Lebensraum, ihr, Gut, verstehen, neulich

Gleich und Gleich: Hunde ähneln ihren Besitzern

Hund und Herrchen sind einander (1) ... ähnlich, glauben amerikanische
Psychologen. Den Experimenten der Forscher zufolge wird die Ähnlichkeit
mit der Zeit aber nicht stärker. Vielmehr scheinen sich angehende
Hundebesitzer von vornherein für solche Tiere zu entscheiden, die (2)  ... am
ehesten entsprechen. Allerdings wird nur bei reinrassigen Hunden eine
Ähnlichkeit mit den Besitzern  (3)  ..., berichten Nicholas Christenfeld und
Michael Roy von der University of California im Fachblatt „Psychological
Science“. Die Ursache sehen  (4)  ... darin, dass die  (5)  ... reinrassiger Tiere
besser vorhersagbar sind, so dass die künftigen Besitzer eine verlässlichere
Kaufentscheidung treffen können. Das Forscherduo stützt seine Behauptung
auf ein Experiment mit 28 (6)  ... Ihnen wurden jeweils drei Fotografien von
Hundebesitzern, deren Hunden und fremden Hunden gezeigt, und sie  (7)  ...
das Hund-HerrchenPaar identifizieren. Bei 16 (8)  ... 25 reinrassigen Hunden
tippte die Mehrzahl der Testpersonen richtig. Die Forscher fanden keine
Belege dafür, dass ein längeres Zusammenleben von Hund und Mensch die
Ähnlichkeit verstärkt. Welche Art von Ahnlichkeit gewöhnlich den
Ausschlag (9) ...  — das Erscheinungsbild oder Persönlichkeitszüge  — lassen
Christenfeld und Roy offen. Merkmale wie Haarwuchs oder Körpergröße
scheinen jedoch nicht entscheidend zu sein, so die Forscher. In jedem Falle
„scheint es so, dass Menschen ein ihnen (10) ... Lebewesen haben möchten.“
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41.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (9). Выберите подходящее
по смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой
оно должно стоять в предложении. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.
 

Eigenschaft, sie, Student, sollen, von, nachweisen, geben, sie, tatsächlich,
ähnlich

42.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (10). Выберите подходя-
щее по смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в ко-
торой оно должно стоять в предложении. Помните, что каждое слово
может быть использовано только один раз.
 

Eigenschaft, sie, Student, sollen, von, nachweisen, geben, sie, tatsächlich,
ähnlich

Berliner Cafés und Kneipen

Student, gehen, trinken, können, es, man, damals, modern, Mensch, mit

Berlin hat eine reiche Café-Kultur. Junge und alte (1)  ... gehen gerne in
traditionelle Kaffeehäuser, in Eiscafés, Bistros oder Espressobars. Schon am
Ende des 19. Jahrhunderts  (2)  ... die Berliner gerne ins Café. Sie
sagten (3) ... : „Wir gehen ins Wiener Café, denn die Cafés sind so wie in der
Stadt Wien. Gehen auch Sie ins Café! Hier können Sie alleine sitzen oder zu
zweit oder (4) ... mehreren Personen zusammen. Auf der Karte stehen Kaffee,
Tee, heiße Schokolade und viele andere Getränke. Hier wird auch
Alkohol (5) ... . Manchmal gibt (6) ... kalte und warme Speisen zu essen. Und
Sie (7) ... auch Zeitung lesen!“

Als Berlin eine geteilte Stadt war, blieben viele Traditions-Cafes an der
Straße Kurfürstendamm in Westberlin. Heute findet (8) ... die besten Cafes in
verschiedenen Stadtvierteln, vor allem in Charlottenburg, Schöneberg, Mitte,
Prenzlauer Berg und Wilmersdorf. Die traditionellen Lokale heißen Cafés.
Die  (9)  ... Lokale heißen auch Kneipen. Sie finden viele nette Kneipen und
Cafés in den Szene-Vierteln. Das ist da, wo sich junge Leute, Künstler
und  (10)  ... treffen, vor allem in Mitte, Kreuzberg, Friedrichshain und
Prenzlauer Berg.

43.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (5) предложенным словом.
Впишите его в бланк ответов в той форме, в которой оно должно стоять в
тексте. Помните, что каждое слово может быть использовано только
один раз.

44.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (6) предложенным словом.
Впишите его в бланк ответов в той форме, в которой оно должно стоять в
тексте. Помните, что каждое слово может быть использовано только
один раз.

45.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (7) предложенным словом.
Впишите его в бланк ответов в той форме, в которой оно должно стоять в
тексте. Помните, что каждое слово может быть использовано только
один раз.

46.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (8) предложенным словом.
Впишите его в бланк ответов в той форме, в которой оно должно стоять в
тексте. Помните, что каждое слово может быть использовано только
один раз.

47.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (9) предложенным словом.
Впишите его в бланк ответов в той форме, в которой оно должно стоять в
тексте. Помните, что каждое слово может быть использовано только
один раз.
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Deutschlernen mit Jojo

Angebot, anders, es, ihr, mit, lernen, können, machen, neu, Kenntnis

„Jojo sucht das Glück“    — so heißt eine  (1)  ... Telenovela für
Deutschlerner. In 33 Folgen geht es um die Brasilianerin Jojo und (2) ... Suche
nach der großen Liebe.

Die Hauptperson der Serie ist Jojo aus Brasilien. Sie hat sich auf den
Weg nach Deutschland (3) ..., um in Köln zu studieren. Außerdem ist sie auf
der Suche nach dem geheimnisvollen Ben, den sie im Internet kennengelernt
hat. Doch nach ihrer Ankunft in Köln kommt alles ganz  (4)  ... als erwartet.
Die Telenovela richtet sich an Deutschlerner mit guten (5) ... der Sprache.

„Jojo sucht das Glück“ ist kein normaler Sprachkurs. Die Aufgabe von
Projektleiterin Shirin Kasraeian und ihrem Team hieß: Der Nutzer soll gar
nicht merken, dass er eigentlich Deutsch (6) ... .

Zu jeder der 33 Folgen von „Jojo sucht das Glück“ gibt  (7)  ...
Arbeitsblätter mit Vokabeln, Grammatik und Übungen. Die Lehrer (8)  ... die
Telenovela auch für ihren Unterricht nutzen. Dazu finden sie im Internet
Zusatzmaterialien. Alle (9) ... rund um „Jojo sucht das Glück“ sind kostenlos
im Internet und als Podcast erhältlich. In der Facebook-Community des
deutschen Fernsehens können interessierte Nutzer mehr über Jojo erfahren
und (10) ... anderen Deutschlernern kommunizieren.

48.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (10) предложенным сло-
вом. Впишите его в бланк ответов в той форме, в которой оно должно
стоять в тексте. Помните, что каждое слово может быть использовано
только один раз.


